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TEOLOG  LUTERAN 
- PROFESOR  ONORIFIC 

LA  UNIVERSITATEA  „DUNĂREA  DE  JOS“*

Excelenţa voastră, dr. Gerhard Maier,
Prea Sfi nţite Părinte Casian Crăciun,

Onorată asistenţă,

Orice act academic poartă în sine pecetea obiectivă a valorii spirituale 
şi ştiinţifi ce, aşezată în Cartea nemuririi, în catalogul evenimentelor me-
morabile. Un astfel de act, plin de semnifi caţie lăuntrică, sufl etească, dar 
şi umană, este prezenţa printre noi, în Eparhia Dunării de Jos şi la Univer-
sitatea „Dunărea de Jos“ , a Excelenţei sale, prof. univ. dr. Gerhard Maier, 
din Ger mania, Episcopul Eparhiei Luterane din Württemberg.

Invitarea Excelenţei Sale în zona Dunării de Jos de către episcopul nos-
tru, Prea Sfi nţitul Casian, profesor universitar, nu putea să treacă neobser vată 
în Alma Mater Galatiensis, întrucât faptele şi vredniciile impun de la sine 
recunoaştere şi recunoştinţă şi contribuie la cimentarea raporturilor in ter-
u mane şi ştiinţifi ce, cu convingerea că prin mesageri demni şi vrednici se 
apropie popoare, Biserici şi ţări, într-o simfonie menită să grăbească tim pul 
refacerii unităţii creştine şi, cu aceasta, cea continentală, în Europa. 

Suntem convinşi că Excelenţa sa este un astfel de ambasador dinspre 
Germania, din Biserica ce o slujeşte, către România şi către Biserica noastră 
Ortodoxă.

Sperăm că şi noi suntem, prin acest act academic, ambasadorii României 
şi ai Universităţii „Dunărea de Jos“ către Germania şi, mai cu seamă, către 

* Cuvânt omagial rostit de rectorul Universităţii Dunărea de Jos în ziua de 7 octombrie 
2004, cu prilejul acordării titlului de „Profesor Onorifi c“ al Universităţii „Dunărea de Jos“ 
Exce lenţei sale dr. Gerhard Maier, Episcopul Eparhiei Luterane din Württemberg.



18

EPISCOPIA  DUNĂRII  DE  JOS

corpul academic al bine cunoscutei Universităţi din Tübingen, unde Exce-
lenţa sa este profesor.

Prezenţa Excelenţei sale la Dunărea de Jos se petrece pe temeiul unor 
relaţii istorice între ortodocşi şi luterani, şi amintim aici de dialogul teologic 
dintre Patriarhul Ecumenic Ieremia al II-lea şi teologii din Tübingen, din 
pe rioada1573-1581. Universitatea „Dunărea de Jos“ întâmpină, de aceea, 
cu bucurie orice iniţiativă de extindere a cadrului de colaborare, pe toate 
pla nurile, cu instituţii de învăţământ superior din Germania, partenerii 
germani dovedindu-se întotdeauna extrem de cooperanţi. Pe de altă parte, 
buna pregătire a cadrelor noastre didactice şi a studenţilor este foarte apre-
ciată de specialiştii germani.

Cadrele didactice care au promovat şi desfăşurat astfel de relaţii au 
avut experienţe foarte bune cu partenerii germani şi au sugerat câteva linii 
vii toare de urmat, pentru încurajarea acestor relaţii, şi anume: extinderea 
colaborării în cât mai multe domenii de interes comun; susţinerea de cursuri 
de specialitate de către cadre didactice din Germania (visiting profesors); 
schimburi de studenţi prin programul „Socrates“; stagii de perfecţionare 
pentru cadrele didactice din Universitatea noastră; acces la revistele de 
spe cialitate din Germania; transfer de echipamente, donaţii etc. pentru ac-
tivitatea practică a studenţilor; facilitarea de deplasări la expoziţii şi târguri 
de echipamente organizate în Germania.

Facultatea de Nave, spre exemplu, are tradiţionale legături de colabo-
rare ştiinţifi că cu Universitatea Harburg-Hamburg. La aceasta din urmă au 
efectuat stagii de cercetare pentru doctorat, postdoctorat şi diverse specia-
lizări profesori de la catedra de nave. Universitatea „Dunărea de Jos“ a 
acordat un înalt titlu academic profesorului Eike Lehman de la Technische 
Universitat Harburg-Hamburg.

Facultatea de Ştiinţe, prin catedra de chimie, a dezvoltat relaţii de co-
laborare ştiinţifi că cu Universitatea Tehnică din Dresda, iar tineri docto-
ranzi au realizat stagii de cercetare cu burse oferite de statul german (burse 
DAAD).

Cadre didactice de la catedra de istorie, din cadrul Facultăţii de Litere, 
Istorie şi Teologie, au desfăşurat stagii postdoctorale la Universităţile din 
Bonn şi Berlin. Profesorul Gerhardt Wirth de la Universitatea din Bonn a 
primit titlul de „Doctor Honoris Causa“ al Universităţii noastre.

Nu în ultimul rând, şi deosebit de onorant pentru noi, profesorul şi 
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academicianul român Eugen Coşeriu, unul dintre cei mai valoroşi lingvişti 
din lume, a primit din partea Universităţii noastre distincţia de „Doctor 
Honoris Causa“.

În cadrul programului Socrates/Erasmus, studenţi ai Universităţii noas-
tre au obţinut burse de studiu la universităţi din Germania: Dresda, Bonn, 
Aachen, Tübingen, Hamburg.

Există şi legături specifi ce, teologice, ale zonei noastre, cu Biserica 
Evan ghelică din zona Stuttgart, Heidelberg, Württemberg: în anul 1875, 
pri mul episcop al Dunării de Jos, Melchisedec Ştefănescu, a participat la 
o con ferinţă teologică la Bonn. Mai mulţi doctori şi doctoranzi în teologie 
s-au bucurat şi se bucură de burse de limbă germană oferite de Biserica 
Luterană, printre care, în perioada 1937-1938, la Heidelberg, pr. dr. N. 
Grosu din Galaţi.

 Ca foarte recente trebuie evocate programele comune ale Eparhiei 
Dună rii de Jos cu Eparhia Luterană de Württemberg privind misiunea 
social-fi lan tropică a Bisericii, schimbul intercultural şi implicarea studenţi-
mii în dialogul dintre cele două Biserici, reevaluarea reciprocă a rolului 
slu jirii mănăstirilor pentru societatea de astăzi, toate prin impulsul Episco-
pului Dunării de Jos, care este şi cadru didactic al Facultăţii de Teologie şi 
Litere, precum şi prin vizite reciproce ale delegaţiilor Eparhiei Dunării de 
Jos şi Eparhiei de Württemberg.

Pe aceste temeiuri, la care adăugăm opera teologică importantă, con-
cretizată în mai multe volume publicate atât în Germania, cât şi în România 
de către oaspetele nostru de astăzi, Universităţii „Dunărea de Jos“ îi revine 
onoarea de a acorda Excelenţei sale dr. Gerhard Maier titlul de „Profesor 
Onorifi c“, înscriind distinsa personalitate în galeria marilor personalităţi 
teologice care au fost invitate să ni se alăture în corpul academic: Sanctita-
tea Sa Bartolomeu I, Patriarh Ecumenic, Prea Fericitul Patriarh Teoctist al 
României şi Î.P.S. Mitropolit Daniel al Moldovei şi Bucovinei.

Prof. univ. dr. ing. Alexandru Epureanu,
rectorul Universităţii „Dunărea de Jos“  - Galaţi. 


